



മലങ്കരസഭാദീപം

A FORTNIGHTLY WITH ECUMENICAL VISION

വാല്യം 23

ലക്കം 14

പേജ് 6

2017 മെയ് 15

2

മദ്ബഹായിൽനിന്നും ഒരു സിംഹശർമ്മനം

3

പെന്തിക്കോസ്തി

4

മലങ്കരസഭാചരിത്രാവലോകനം

6

കഷ്ടതയുടെ പിന്നിലെ രഹസ്യം



പ. ബസ്സേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ ദിദിമോസ് പ്രഥമൻ ബാവായുടെ മൂന്നാം ഓർമ്മപ്പെരുന്നാൾ മെയ് 26ന് പത്തനാപുരം മൗണ്ട് താബോർ ദയറയിൽ മലങ്കരസഭ ചരിത്രാവലോകനം... കഴിഞ്ഞലക്കം തുടർച്ച

പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാര സ്ഥാപനം

മാത്യൂസ് അത്താനാസിയോസിനെയും കൂട്ടരെയും നേരിട്ടുവാൻ ദീവനാസിയോസ് അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രീയർക്കീസ് പത്രോസ് മൂന്നാമനെ മലങ്കരയിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചുവരുത്തി. ഇവിടെ വന്ന പാത്രീയർക്കീസ് ദീവനാസിയോസ് വിഭാഗത്തെ ശക്തികമിച്ചുവെങ്കിലും സന്തം അധികാരം സ്ഥാപിക്കുവാൻ വേണ്ടിയാണ് കൂടുതൽ ബുദ്ധിപൂർവ്വം പ്രവർത്തിച്ചത്. അദ്ദേഹം മുൻകൈ എടുത്ത് മുളന്തുരുത്തിയിൽ ഒരു സുന്നഹദോസ് വിളിച്ചുകൂട്ടി. 1876-ലെ മുളന്തുരുത്തി സുന്നഹദോസ് പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരത്തെ പൂർണ്ണമായും അംഗീകരിച്ചുകൊടുത്തു. അതോടെ നവീകരണക്കാർ സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തായി. ഒരു സഭയായി സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ ആദ്യം നവീകരണ സഭ എന്നവർ അറിയപ്പെട്ടു. പിന്നീട് അവർ മാർത്തോമ്മാ സുറിയാനിസഭ എന്ന പേർ സ്വീകരിച്ചു.

നവീകരണക്കാരുടെയും അത്താനാസ്യോസിന്റെ പരിഗാമികളുടെയും കയ്യിൽ നിന്നു സഭാസത്താക്കളും പള്ളികളും പിടിച്ചെടുക്കുവാൻ വേണ്ടി ദീവനാസ്യോസ് കോടതിയിൽ കേസ് കൊടുത്തു. ആ കേസിലെ എതിർകക്ഷി മാത്യൂസ് മാർ അത്താനാസിയോസിന്റെ പിൻഗാമിയായി സ്ഥാനമേറ്റ തോമസ് മാർ അത്താനാസ്യോസ്, പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരത്തെ നിഷേധിച്ചു. ദീവനാസ്യോസ് ആകട്ടെ അതു പൂർണ്ണമായി സ്വീകരിച്ച് കേസുവാദിച്ചു. തന്റെ

ഫാ.ഡോ.എം.ഒ. ജോൺ

ഭാഗം ജയിക്കുവാൻ വേണ്ടി ദീവനാസ്യോസ് പല വാദങ്ങളും കോടതിയിൽ നിരത്തി. സത്യമല്ലാത്ത ഒരു സഭാചരിത്രം തന്നെ കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചു. കേസിൽ അദ്ദേഹം ജയിച്ചുവെങ്കിലും അദ്ദേഹം നിരത്തിയ വാദഗതികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്നുതന്നെ പറയാം പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരം സഭയിൽ സ്ഥാപിതമായി.

ദീവനാസ്യോസ് ഹാജരാക്കിയ രേഖകളുടെയും നടത്തിയ വാദങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ മലങ്കര സഭയുടെ തലവൻ അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രീയർക്കീസാണ് എന്ന് 1889ൽ റോയൽ കോടതി അസന്ദർഭമായി പ്രഖ്യാപിച്ചു.

അങ്ങനെ മാവേലിക്കര സുന്നഹദോസ് (1836) മുളന്തുരുത്തി സുന്നഹദോസ് (1876) റോയൽ കോടതിവിധി (1889) എന്നിവയ്ക്കു ചുടടെയാണ് മലങ്കരസഭയിൽ അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരം സ്ഥാപിതമായത്. മലങ്കരസഭ ഔദ്യോഗികമായി അതിനെ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അത് 1934-ലെ ഭരണഘടനയിൽ ചേർത്തു.

പത്തൊമ്പതാം നൂറ്റാണ്ടിനു മുമ്പ് മലങ്കരസഭയുടെ മേൽ പാത്രീയർക്കീസിന് ഒരു ധികാരവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. പതിനേഴാം നൂറ്റാണ്ടിനു മുമ്പ് മലങ്കരസഭയ്ക്ക് അന്ത്യോഖ്യാ സഭയുമായി എന്തെങ്കിലും ബന്ധം പോലും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. മലങ്കരസഭയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുതന്നെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി പത്തൊമ്പതാം നൂറ്റാ

സഭയുടെ കോർപറേറ്റ് മാനേജുമെന്റുകളോട്

സ്കൂളുകളും കോളേജുകളും തുറക്കാനായി. വീടയിച്ചവരും പരാജയമറിഞ്ഞവരും ഒരുപോലെ അടുത്ത അദ്ധ്യയനകാലത്തേക്കുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണ്. പൂസ്പുവിനും ഡിഗ്രിക്കും അഡ്മിഷനുവേണ്ടി കുട്ടികൾ ഇപ്പോഴേ പരക്കം പാഞ്ഞുതുടങ്ങി... നല്ല മാർക്കുകളുവർ... അല്ലെങ്കിൽ മാർക്കിനെ വെല്ലുന്ന പണമുള്ളവർ ഇരസിയായി അഡ്മിഷനടുക്കും എല്ലാവർഷവും നമ്മുടെ മുമ്പിൽ സാധാരണക്കാരായ നിരവധിപേർ എത്തിപ്പെടുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞവർഷം നടന്ന ഒരു സംഭവം പറയാം. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ഒരു ദേവാലയത്തിലെ യാതൊരു നിവൃത്തിയുമില്ലാത്ത ഒരു കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട സഭാസഭാകൾ അദ്ധ്യാപകയും വനിതാസമാജത്തിന്റെ സജീവ പ്രവർത്തകയുമായ ഒരു വീട്ടമ്മ അവരുടെ മകൾക്ക് ബികോമിന് ഒരു അഡ്മിഷനുവേണ്ടി ആ ജില്ലയിൽതന്നെ അതിപ്രശസ്തമായ കോളേജിന്റെ മാനേജുമെന്റിനെ സമീപിച്ചു. ഒരുലക്ഷം രൂപ വേണമെന്ന് സന്യാസിവൃന്ദാരായ ആ വൈദികർ അറിയിച്ചു. വികാരിയച്ചൻ മറ്റു പലർ വഴിയും അവർ പറഞ്ഞുനോക്കി. ഒരു വീൽ അറുപതിനായിരം രൂപ തരാമെങ്കിൽ മാനേജുമെന്റ്..... അച്ചാ എന്റെ കഴുത്തിൽ ആകുകയുള്ളത് ഈ ഒരു ചെറിയ മാലയാണി. ഇതു വിൽക്കുകയോ പണയപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്തും കുറച്ചുകടവാങ്ങിയും തൊന്നൊരു നാൽപ്പതിനായിരം രൂപ കൊണ്ടുവന്നു തരാം. സഹാ

യിക്കാൻ മനസ്സുണ്ടാകണം.

പുറപ്പെട്ട അവർ തീർത്തു പറഞ്ഞു. ആ സഭാസഭാകൾ അദ്ധ്യാപിക നിറഞ്ഞ കണ്ണുകളുമായി മടങ്ങി.....

ഇതൊരു സംഭവം മാത്രം. ഇത്തരത്തിൽ സഭയ്ക്കകത്ത് നൂറുകണക്കിന് കുട്ടികളും മാതാപിതാക്കളും പണമില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ തലകുനിച്ചു നടക്കുന്നു. നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളോട് എങ്കിലും ഈ കൊടും വാശി കാട്ടാതിരുന്നുകൂടെ. എല്ലാമക്കളും ഒരുപോലെ ബുദ്ധിയുള്ളവരും ധനികരും മാകണമെന്നില്ല. ഇല്ലാത്തമക്കൾക്കു വേണ്ടി നകുടി അറിയേണ്ട. മാർക്ക് കുറവിന്റെ പേരിൽ..... പണമില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ..... നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങൾ മാറ്റി നിർത്തപ്പെടാൻ പാടില്ല. പല വാതിലുകളിലും അവർ പോയി തൊഴുകുകയോ ചെയ്യാം. പണമില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ മാത്രമല്ല സഭാമക്കളുടെ ക്ഷേമം അന്വേഷിക്കേണ്ടത്. നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങൾ ഉന്നതത്തിലേക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളാണ്. കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് പാക്കുവാൻ അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണം. ലക്ഷങ്ങൾ വിലപേശി കൂടുതലാണെന്നു കള്ളി വിഭാഷണത്തിന്റെ ചിന്തകൾ പാകരുത്. മുതിർന്നു കഴിയുമ്പോൾ അവരുടെ മനസ്സിൽ സഭാസന്തോഷം ഉണ്ടാവില്ല. സൗജന്യമായി എല്ലാം ചെയ്യണമെന്നല്ല (ശേഷം പേജ് 3-ൽ)

പൂർണ്ണമായും അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരത്തിനു വിധേയപ്പെട്ട പാത്രീയർക്കീസിന്റെ ഒരു കീഴ്നടമാണ് ആയിരുന്നൂ. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആയിരക്കണക്കിന് പാത്രീയർക്കീസ്കൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരത്തിന് പൂർണ്ണമായും വിധേയപ്പെട്ട് നിന്നവനുകൾക്ക് വിധേയമായ ഉൾഭരണ സൗകര്യമാണ് സഭയ്ക്കു അന്ന് ആഗ്രഹിച്ചത്. ദീവനാസിയോസ് അഞ്ചാമനെ മൂന്നാമനായ ആക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ മലങ്കരയ്ക്ക് ഒരു മൂന്നാമനായ വേണമെന്ന് പറയുന്നവൻ പിതാവിന്റെയും പുത്രന്റെയും പരിശുദ്ധ രൂപായുടെയും നാമത്തിൽ ശപിക്കപ്പെട്ടവൻ എന്നായിരുന്നു പാത്രീയർക്കീസിന്റെ മറുപടി.

കാതോലിക്കാ സ്ഥാപനം

മുളന്തുരുത്തി സുന്നഹദോസ് റോയൽ കോടതിവിധി എന്നിവയുടെപ്രമാണത്തിൽ മലങ്കരസഭയുടെ പൂർണ്ണമായും കീഴ്പെടുത്തുകയും അതിനു വിപരീതമായി നിൽക്കുന്ന മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ സ്ഥാനം ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുകയുമായിരുന്നു പാത്രീയർക്കീസിന്റെ ഉദ്ദേശം. അതിനു വേണ്ടി 1876-ലെ മുളന്തുരുത്തി സുന്നഹദോസിനു ശേഷം സന്ത ഇഷ്ടപ്രകാരം പാത്രീയർക്കീസ് മലങ്കരസഭയെ ഏഴു ഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ച് പുതുതായി ആറു മെത്രാമാ

(ശേഷം പേജ് 4-ൽ)

ണ്ടിൽ മലങ്കരസഭ അന്ത്യോഖ്യാ സഭയുടെ ഭാഗമായി പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരം മലങ്കരസഭയുടെ മേൽ സ്ഥാപിതമായി. ഇതിൽനിന്നും ഭാഗികമായി രക്ഷപ്പെടുവാൻ നൂള്ള ശ്രമമാണ് 1912ലെ കാതോലിക്കാ സ്ഥാപനം.

അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരത്തിന് കീഴെ വന്ന മലങ്കരസഭയ്ക്ക് അതിൽനിന്ന് പൂർണ്ണമായും രക്ഷപ്പെടുക അസാധ്യമായിരുന്നു. അങ്ങനെ സന്തോമ്മാ യാൽ റോയൽ കോടതിവിധി ബാധകമാകുന്നതു മുഖേമുള്ള ദോഷഫലങ്ങൾ ഉണ്ടാകും. അതിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ മലങ്കരസഭ പിതാക്കന്മാർ കണ്ടുപിടിച്ച ഒരു മാർഗ്ഗമാണ് ഉൾഭരണസൗകര്യം. 19-ാം നൂറ്റാണ്ടിനു മുമ്പ് പരിപൂർണ്ണ സന്തോമ്മായിരുന്ന മലങ്കരസഭ 19-ാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ അവസാനം ഉൾഭരണ സൗകര്യമെങ്കിലും ലഭിക്കണമെന്ന് യാചിച്ചു കൊണ്ട് അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ കാൽക്കൽ വന്നു. ഇതായിരുന്നു 1906ലെ മലങ്കരസഭയുടെ അതിദയനീയമായ സ്ഥിതി.

അന്നത്തെ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ ആയിരുന്ന ദീവനാസിയോസ് അഞ്ചാമനെ മൂന്നാമനായ സ്ഥാനത്തേക്ക് ഉയർത്തണമെന്ന് മലങ്കര സഭ പാത്രീയർക്കീസിനോട് ക്ഷിച്ചു. അന്ത്യോഖ്യാ സഭയുടെ ഭാഗമായി പോഷകയ്ക്കിടയിൽ നിലനിന്നിരുന്ന അന്ത്യോഖ്യാ വിശ്വാസികളുടെ സഭാ വിഭാഗത്തിന്റെ ആത്മീയ നേതാവായിരുന്നു മൂന്നാമനായ

വെബ് പേജിൽനിന്ന്

സാമൂഹ്യമായമതങ്ങളിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടാൻമുൻപിലെ പാവപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഈ പംക്തിയിൽ വാട്സ്ആപ്പും ഫെയ്സ്ബുക്കും ഒന്നുമില്ലാത്തവരുടെ അറിവിന്നുവേണ്ടി പുനഃപ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന്. അവയുടെ ഉള്ളടക്കം സംബന്ധിച്ച് മലങ്കരസഭാഭിപ്രായത്തിന് ഒതുങ്ങാൻ വാട്സ്ആപ്പും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.

കഷ്ടതയുടെ പിന്നിലെ രഹസ്യം

എത്രമാത്രം കർത്തൃദാസനും വിശ്വാസിയും വൈഖണ്യന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ അനുഗ്രഹം നേടിയെടുത്തവരുടെ അതിന്റെ ആദ്യത്തെ പടി അവരെ ദൈവം ശൂന്യതയുടെ നടുവിൽ ആക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

സന്തതി ഇല്ലാത്ത എന്ന് ശൂന്യതയിൽ ഇറക്കി നിർത്തിയതിനുശേഷമാണ് അബ്രാഹാമിന് ദൈവം സകല അനുഗ്രഹങ്ങളും പകർന്നത്.

ജനത്തെ നയിക്കുവാനുള്ള കഴിവില്ലായ്മയുടെ ശൂന്യതയിൽ ഇറക്കിനിർത്തിയതിനുശേഷമാണ് ദൈവം മോശയുടെ മേൽ അനുഗ്രഹങ്ങൾ പകർന്നത്.

സകലവും ഉണ്ടായിട്ടും സഹോദരങ്ങൾക്കു പ്രാപിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഉന്നതമായ ദേശനങ്ങൾ കണ്ട യേശുവിനെ ശൂന്യതയുടെ അനുഭവത്തിൽ പൊട്ടിക്കിടന്നിലും കാറാഗൃഹത്തിലും ഇറക്കി നിർത്തിയിട്ടാണു മിസ്രയീം ദേശത്തിനൊക്കെയും ദൈവം അവനെ മേലധികാരിയാക്കിയത്.

കാടുകളിലും ഗൃഹകളിലും അലഞ്ഞും വലഞ്ഞും കഷ്ടവും സങ്കടവും അനുഭവിച്ച സകലവും ശൂന്യതയിൽ ആയിരിക്കുമ്പോഴാണ് ദൈവം ദാവീദിനെ ഏലാ താഴ്വരയിൽ ദോഷാലാസനായി മുൻപിൽ നിർത്തിയത്.

അവിടെയാണ് ദാവീദിന്റെ മേലുള്ള അഭിഷേകത്തെ ജനം ആദ്യമായി തിരിച്ചറിയാൻ തുടങ്ങിയത്. പിന്നെ ഇയ്യോബും ഏലിയാവും അടുത്തുതീർന്നു മാറ്റം??

സാക്ഷികളുടെ ഉത്ര വലിയ സമുഹം നമുക്കു ചുറ്റും നിൽക്കുന്നതുതന്നെയാണ് സകല ദൈവം മുറുകെപറ്റുന്ന പാപവും വിട്ടു നമുക്കു മുൻപിൽ വെച്ചിരിക്കുന്ന ഒട്ടും സ്ഥിരമായൊരു ഓട്ടുക.

വിശ്വാസത്തിന്റെ നായകനും പുർത്തിവരുത്തുന്നവനുമായ യേശുവിനെ നോക്കുക. തന്റെ മുൻപിൽ വെച്ചിരുന്ന സന്തോഷം ഓർത്തു അവൻ അപമാനം അലക്ഷ്യമാക്കി ക്രൂരത നേടിയിരുന്നതും ദൈവസിംഹാസനത്തിന്റെ വലതുഭാഗത്ത് ഇരിക്കുകയും ചെയ്തു. (എബ്രായർ 12:1-2)

ഗലീലയിലും ഗന്നസരോത്തിലും കമർന്നുവെച്ചിരുന്ന യേശുവിന്റെ ശൂന്യതയിൽ ഏൽപ്പിക്കപ്പെട്ട ക്രൂരത ചുമന്നു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അവന്റെമേൽ മഹത്വം വെളിപ്പെട്ടു. അതുകൊണ്ട് നമുക്കൊരു കഷ്ടം ഉണ്ടെങ്കിൽ നമുക്കൊരു മഹത്വം ദൈവം വെച്ചിട്ടുണ്ട്. കഷ്ടത ജീവിതത്തിന്റെ അവസാന വാക്കല്ല. അത് മഹത്വത്തിലേക്കുള്ള ചവുട്ടുപടിയാണ്... ദൈവം പ്രാപിക്കുക....

ദൈവം നിങ്ങളെ ഓരോരുത്തരെയും അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ... ആമേൻ.

മുസിക്കൽ ഗ്രാജുവേറ്റ് ഡിപ്ലോമ കാഴ്സിന് അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുന്നു

കോട്ടയം : സെറാനൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഗ്രാജുവേറ്റ് ഡിപ്ലോമ ഇൻ വർച്വൽ ആൻഡ് മ്യൂസിക് കോഴ്സ് ഒൻപതുവർഷം വൈദിക സെമിനാരിയിലെ ശ്രീമതി സിങ്കിൾ ടോപ് ലിറ്റർജിക്കൽ മ്യൂസിക്ക് ആൻഡ് കൗണ്ടിംഗ്. ഡി.പി.എ.സി. നിയോഗത്തിൽ അപേക്ഷിക്കുന്ന കോഴ്സിന്റെ ക്യാമ്പുകൾ ചൊവ്വ, ബുധൻ ദിവസങ്ങളിലായിരിക്കും. ചർച്ച് മ്യൂസിക്, വെബ്ബിങ് മ്യൂസിക്, ഹിന്ദുസ്ഥാനി സംഗീതം, സുറിയാനി സംഗീതം, കയർ കണ്ടക്ഷൻ, സെന്റ് റീഡിംഗ് പിയറും മ്യൂസിക്ക് ഇൻ വൈബിൾ തുടങ്ങിയ കോഴ്സിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കും. ഏതെങ്കിലും വിഷയത്തിൽ അംഗീകൃത സർവ്വകലാശാലാ ബിരുദം നേടിയിട്ടുള്ളവർക്ക് അപേക്ഷിക്കാം. ചുരുക്കി മാസത്തിൽ ക്യാമ്പുകൾ ആൻഡ് കൗണ്ടിംഗ് കോഴ്സിന് ചുരുക്കി 10 വരെ അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കും. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ 9447575055, 0481 2585384 നമ്പരുകളിൽനിന്നും sntutimusic.org എന്ന വെബ്സൈറ്റിൽനിന്നും ലഭ്യമാണ്.

പ്രകൃതിമിത്ര അവാർഡ്

കോല്ലം : മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭ പ്രകൃതിമിത്ര അവാർഡ് നൽകുന്നു. 2016-17 വർഷം പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തന മേഖലയിൽ മികച്ച പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവെച്ച ഭദ്രാസനങ്ങളിൽനിന്നും ദേവാലയങ്ങളിൽനിന്നും അപേക്ഷകൾ ക്ഷണിക്കുന്നു. പ്രകൃതിമിത്ര ഭദ്രാസനം - സഭയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവെച്ച ഭദ്രാസനം. പ്രകൃതിമിത്ര ദേവാലയം - സഭയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവെച്ച ദേവാലയം. 2016-17 സംസ്ഥാനിക വർഷത്തിൽ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആയിരിക്കും അവാർഡുകൾ നിർണ്ണയിക്കുന്നത്. അതിലേക്കായി മേൽപ്പറഞ്ഞ വർഷത്തിലെ പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. അപേക്ഷകളിൽ അവകാശമുന്നയിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾക്ക് തെളിവുകൾക്കൂടി ഹാജരാക്കേണ്ടതാണ്. പുതിച്ചട്ട അപേക്ഷാ ഫോറങ്ങൾ 22-06-2017നു മുൻപായി ഫാ.ഡോ.ബിഷോപ്പായെ സഹായി (എ.ഒ.ഇ.സി. ജനറൽ സെക്രട്ടറി), ഡി.പി.എ.സി. എസ്. ടോം മോട്ടോണി, സെന്റ് സ്റ്റീഫൻസ് കോളേജ്, പത്തനംപുഴം, കോല്ലം - 689695, E-mail : roydbu@gmail.com എന്ന വിലാസത്തിൽ ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക് 952061295 എന്ന ഫോൺനമ്പറിൽ ബന്ധപ്പെടേണ്ടതാണ്.

വി. ഗീവർഗീസ് സഹദായുടെ ഓർമ്മപ്പെടുമ്പാൾ

കോന്നി : ആമരൂപ് സെന്റ് ജോർജ് ഓർത്തഡോക്സ് വലിയപ്പള്ളിയിൽ വി.ഗീവർഗീസ് സഹദായുടെ ഓർമ്മപ്പെടുമ്പാൾ ഏപ്രിൽ 30 മുതൽ മെയ് 6 വരെ വിവിധ പരിപാടികളോടെ ആഘോഷിക്കും. ഓർത്തഡോക്സ് സഭാ വൈദികർക്കു ഫാ.ഡോ.എ.ഒ.ജോൺ പെരുന്നാലിന് മുഖ്യകാർമ്മികത്വം വഹിച്ചു. വെരിറവ.അപ്രോ. റമ്പാൻ, വെരിറവ.മത്തായി കോർപ്പിസ്കോപ്പം കൊച്ചിയിൽ, ഫാ.വർഗീസ് മാത്യു, ഫാ.കോശി പി.ജോഷ്യാ, ഫാ. ദോയി എം.ജോയി, ഫാ.മാത്യു പി.ഡാനിയേൽ എന്നിവർ വിവിധ ദിവസങ്ങളിൽ വി. കുറുമ്പുഴ അർപ്പിച്ചു. ഫാ.ജോർജ് സേവിസ്, പി.ജി.തങ്കച്ചർ, പി.വി.തോമസ്, രാജൻ വാണിയേൽ, ജോബിൻ പി.സജി തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

മഴക്കാലപൂർവ്വ ശുചീകരണ യജ്ഞം വിജയിപ്പിക്കുക : പ.കാതോലിക്കാ ബന്ധം

കോട്ടയം : മഴക്കാലം പകർച്ച വ്യാധികളുടെ കാലമായി മാറാതെ ശ്രദ്ധയോടെ മഴക്കാലപൂർവ്വ ശുചീകരണം നടത്താൻ സഭാ സങ്ങളും സന്നദ്ധസംഘങ്ങളും തയ്യാറാകണമെന്ന് പ.കാതോലിക്കാ ബന്ധം, എച്ച് വൺ എൻ വൺ, എലിപ്പതി, ഡെങ്കിപ്പതി തുടങ്ങിയവ പകർന്നുപിടിക്കാതിരിക്കാൻ അവയുടെ രോഗാണുബാധിതരായ കോതംകും ഇറച്ചിയും എലിയും പെരുകുന്ന തടയാനതിന് ഓരോ ഇടവകയും പ്രാദേശിക സായുജ്ജനസമിതികളും സന്നദ്ധസംഘങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് കനകളും അഴുക്കുചാലുകളും മഴയ്ക്കു മുൻപെ വൃത്തിയാക്കുന്നതിനും, ചോലിയു നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനും ശ്രമിക്കണമെന്ന് പ.ബന്ധം അപമാനം ചെയ്തു, വൃക്കതി ശുചിത്വത്തിന് അത്പ്രശോധിക്കുന്ന മലയാളികൾ സാമൂഹിക ശുചിത്വത്തിൽ പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന അശ്രദ്ധ അക്ഷയവ്യവഹാണന്മാരെ അപമാനം ചെയ്തു.

പെരുന്നാട് ബഥനി ആശ്രമത്തിൽ സമ്മർ ക്യാമ്പ്

പെരുന്നാട് : മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ വിശ്വാസം, ആരാധന, ചരിത്രം, സുറിയാനീഭാഷ, സുറിയാനീസംഗീതം എന്നിവയുടെ പഠനങ്ങൾക്കായി യുവജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ബഥനി സമ്മർ ക്യാമ്പ് റാന്നി പെരുന്നാട് ബഥനി ആശ്രമത്തിൽ ഇടുകി ഭദ്രാസനമായിട്ടാണ് ബഥനി ആശ്രമംഗവുമായ മാത്യുസ് മർ ത്രേവരദേവിയായ മതരംഗ്വേലിത്തം ഉദ്ദേശനം ചെയ്തു. ഓവിയുടെ പ്രതിഷേധമേതെ യുവാക്കൾ ദൈവാശ്രമത്തിലും വൈദികരുടെയും ദൈവസംസ്കാരങ്ങളിലും വളരുന്നതിന് ഈ ക്യാമ്പ് നിശ്ചയിക്കേണ്ടതാണ് അപ്രോ. ആശംസിച്ചു. ബഥനി ആശ്രമ സുപ്രിന്റൻറ് ഫാ.മത്തായി ഒ.എ.സി. ക്യാമ്പ് അംഗങ്ങളെ സാശ്രമം ചെയ്തു. റാന്നി ഹോട്ടലിൽനിന്നു ആശ്രമ സുപ്രിന്റൻറ് റെഗേൺ റമ്പാൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. തോമസ് റമ്പാൻ, ഫാ.ഗീവർഗീസ് ഒ.എ.സി., ഫാ.ബഞ്ചമിൻ ഒ.എ.സി., എന്റാൻ പ്രസംഗിച്ചു. മെയ് 4 മുതൽ 6 വരെ ദിവസങ്ങളിൽ ഡോ.യാക്കോബ് മർ ഒ.എ.സി. നിയോസ്, ഡോ.സബീരിയ മർ അപ്രോ, ഡോ.ഗീവർഗീസ് മർ യൂലിയോസ്, വൈദിക ശ്രീ.പി. ഫാ.ഡോ.എം.ജോൺ, ഫാ.എബ്രഹാം തോമസ്, ഫാ.ജോമോൻ കുന്നത്തേരിൽ, ഫാ.ജിത്തു തോമസ്, ഫാ.ജോജ് ജോർജ്ജ് ജെയിംസ്, ഡോ.കുര്യൻ തോമസ്, ഫാ.ബഞ്ചമിൻ ഒ.എ.സി., ഫാ.ഇയ്യോബ് എന്നിവർ ക്യാമ്പുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി.

ആത്മീയതയിൽ നിരന്തരം വളരുക : മാർ ക്രിസോസ്തമോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ

ചെങ്ങന്നൂർ : ആത്മീയതയിൽ നിരന്തരം വളരുകയും പലം കായിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതും ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ പ്രഥമ ആവശ്യമാണെന്നും വിശുദ്ധ പൌതുകങ്ങളെ നന്നായി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് വരും തലമുറകൾക്ക് ആവശ്യമായ മൂല്യങ്ങളെ പകർന്നുനൽകുവാൻ സ്ത്രീസമൂഹത്തിന് കഴിയണമെന്ന് നിരന്തരം ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്താ യുഹാനോൻ മാർ ക്രിസോസ്തമോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ പറഞ്ഞു. ചെങ്ങന്നൂർ ഭദ്രാസന മർത്തമറിയം സഭാജന്മിന്റെ 32-ാം വാർഷിക സമ്മേളനം കൂട്ടുപേരൂർ സെന്റ് മേരിസ് ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളിയിൽ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ച സംസാരിക്കുകയായിരുന്ന അദ്ദേഹം. ഭദ്രാസന വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ഫാ.മത്തായി കുന്നിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗത്തിൽ മർത്തമറിയം കേന്ദ്ര ജനറൽ സെക്രട്ടറി പ്രൊഫ.മേരി മാത്യു ക്യാമ്പ് നയിച്ചു. ഭദ്രാസന സെക്രട്ടറി ഫാ.മത്തേയ് കൊക്കാപറമ്പിൽ, ഇടവക വികാരി ഫാ.എബ്രഹാം കോശി കുന്നുംപുറത്ത്, ഫാ.ഷബ്ബാ വർഗീസ്, കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി അംഗം പ്രൊഫ.ബിൻസി ഒ.സി, സോഫിയ രാജൻ, ആനി ജോൺസൺ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. ഭദ്രാസനത്തിലെ 51 ഇടവകകളിൽനിന്നും 300 ഓളം പ്രതിനിധികൾ സംബന്ധിച്ചു.

സണ്ടേസ്കൂൾ ഭദ്രാസന വാർഷികവും അദ്ധ്യാപകന സംഗമവും

ആനന്ദപുളി : അടുർ - കടമ്പനാട് ഭദ്രാസനത്തിലെ സണ്ടേസ്കൂൾ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആറാം വാർഷിക സമ്മേളനവും റമ്പാൻ സ്ഥാനം നൽകി



പത്തനംതിട്ട ബേസിൽ യറോയിൽ വെച്ച് റമ്പാൻ സ്ഥാനമേറ്റ കൂടശ്ശേരി പൂഴിക്കോട് കുന്നിയിൽ ബർസ്കീപ്പം റമ്പാൻ.

അദ്ധ്യാപക സംഗമവും മെയ് 13 ശനിയാഴ്ച രാവിലെ 7 മുതൽ ആനന്ദപുളി സെന്റ് കുറിയാക്കരൻ ഓർത്തഡോക്സ് വലിയപ്പള്ളിയിൽ വെച്ച് നടത്തപ്പെട്ടു. വി.കുർബ്ബാനയ്ക്കുശേഷം വൈദികർക്കു ഫാ.ഡോ.എ. ഒ.ജോൺ സഭാപരിത്ഥത്തിൽ ക്യാമ്പുത്തു. തുടർന്ന് നടന്ന പൊതുസമ്മേളനം ഡോ.സബീരിയ മർ അപ്രോ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഫാ.ജോജ് കെ.ജോയി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. അഡ്വ.ബിജു ഇമ്മൻ റാങ്ക് ജേതാക്കളെ ആദരിച്ചു. ഡോ.എച്ച് വർഗീസ് മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തി.

മാർ ഡയനീഷ്യസ് ബാലിക്കാ ദമ്പതി തെങ്ങേലി

പത്തനംപുഴം : മാർ ഡയനീഷ്യസ് ബാലിക്കാദമ്പതി സൗജന്യപഠനത്തിനും താമസത്തിനും ആശ്രയിക്കുന്ന അഞ്ചുമുതൽ പത്തു വരെ ക്യാമ്പുകളിൽ പഠിക്കുന്ന പെൺകുട്ടികളുടെ രക്ഷിതാക്കളിൽനിന്നും അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുന്നു. നിർധനവും പഠനത്തിൽ സമർത്ഥമായ കുട്ടികളുടെ രക്ഷിതാക്കൾ വീട്ടിൽ ഓഫീസിലെ സാക്ഷ്യതാപത്രം സഹിതം അപേക്ഷിക്കണം. താൽപര്യമുള്ളവർ മാർ ഡയനീഷ്യസ് ബാലിക്കാദമ്പതി, തെങ്ങേലി, കുന്നൂർ, തിരുവല്ല - 689106, ഫോൺ : 0489-261904 എന്ന വിലാസത്തിൽ ബന്ധപ്പെടുക.